

Mirovna konferenca odložena?

Pariška mirovna konferenca, ki se dosedaj še ni povzpela preko dolgovernih debat o delovnem programu in o vprašanju večine, bo verjetno odložena do pričetka prihodnjega leta.

Byrnes je v soboto zvečer nastopil proti vsem stremljenjem, ki merijo na odložitev mirovne konference. "Dosedaj še nisem dobil nobenega formalnega obvestila o nameravani odložitvi mirovne konference. Če pa se bo to zgodilo, bo ta načrt naletel pri meni na odločen odpor. Nobenega dvoma ni, da je večina odposlancev zaradi izredno majhnih uspehov, ki so bili dosedaj doseženi, naklonjena event. odložitvi konference. V dveh tednih brezkončnih debat smo se vedno daleč od tega, da bi začeli z resničnim delom. Oči sveta so obrnjene na nas. Svet pričakuje od nas miru in to dejstvo nas brezpogojno obvezuje, da naše delo brez odloga nadaljujemo in napnemo vse sile, da pridemo do pozitivnega konca."

Na včerajšnji plenarni seji pariške konference je namestnik vodje brit. delegacije lord Alexander izjavil, da je zvedel, da je dobilo tajništvo prošnjo Avstrije, v kateri ta prosi, da bi smela predložiti svoje stališče. Dejal je, da ne vidi nobenega razloga za odklonitev te prošnje. Skupna meja Avstrije z Italijo, predvsem na Južnem Tirolskem, ji daje pravico, da predloži svoje stališče. Predlagal je, naj se jo povabi na konferenco, da predloži svoje stališče. Proti Alexandrovemu predlogu se je izrekel Manuilski (Ukrajina), nakar je Alexander umaknil svoj predlog.

Različni odposlanci so na včerajšnji konferenci obrazložili svoje stališče glede prošnje Albanije, Egipta, Kube in Meksika za pripuščitev k posvetovanjem konference. Nato je skupščina s 15 : 3 glasovom odločila, da povabi te štiri države, naj predlože svoja naziranja o osnutku mirovne pogodbe z Italijo pred skupščino in pred važnejšimi odbori. Proti predlogu so glasovale: Rusija, Poljska in Bela Rusija; Češkoslovaška, Ukrajina in Jugoslavija pa so se vzdržale glasovanja.

= + =

WASHINGTON. "Washington Post" se v nekem svojem uvodniku izčrpno bavi s sedanjim položajem na pariški konferenci in pri tem kritizira zadržanje umrlega preds. Roosewelta na konferenci v Jalti. "Roosevelt je v Jalti dovolil Sovjetski uniji", tako piše list, "da je svoje glasove pomnožila s tem, da je pristal na to, da dobe na vseh prihodnjih konferencah pravico glasovanja tudi Ukrajina in Bela Rusija. Obe ti dve državi spadata v ruski državni sestav, prav tako kot Texas ali Idaho v ameriški. Predlogi pravil za Združene narode, kot so bili sestavljeni v Dumbartonu Oaks, predvidevajo, naj bo Oig. Združenih narodov temelji na suvereni enako-

pravnosti vseh svobodoljubnih narodov." To načelo pa je bilo v Jalti poteptano. Rusija je tedaj dobila nezasluzeno darilo, daroval ga je Roosewelt. On je danes mrtev, njegovi nasledniki pa morajo trpeti zaradi posledic tega njegovega koraka."

MOSKVA. Moskovska "izvestija" razpravljajo v nekem komentarju k mirovni konferenci o dogodkih preteklega tedna in pišejo: "Za začetek pariške konference je jasno pokazal, kje je treba dejansko iskati ogrožanja svetovnega miru. Pokazal je, v katerem taborišču so politični hazarderji in šarlatani. Tako je v Parizu na delu skupina reakcionarnih elementov, ki imajo interes napraviti med velosilami in malimi državami velik prepad. Ti ljudje

upajo, da bodo s tem napeljali vo= do na svoj mlin. Nobeden ne dvomi danes več o tem, da so to tisti, ki so odgovorni za svetovni mir. Povojni svet smatrajo za svoje privatno področje, v katerem smejo podvzeti vse, kar zahtevajo njihovi temni cilji. Vse, kar delajo, služi zadnjim ostankom reakcije in njihovemu brezmejnemu imperializmu."

LONDON. V London so dospeli poveljujoči britanski generali iz vseh delov sveta, da bi se udeležili največje konference, kar jih je kdaj imela britanska armada.

LONDON. Preds. social-demokratske stranke Nemčije dr. Schumacher je izjavil, da je ruski kapitalizem na vzhodu prav tako malo zaželjen kot zahodni kapitalizem v Porurju. Z dovoljnimi smo, je dejal Schumacher, če padejo meje v zahodnih področjih in upamo, da bodo padle tudi na vzhodu. Končno je nastopil proti izjavi voditeljev socialistične enotne stranke, s katero so se odrekli bivšim nemškimi vzhodnim ozemljem. Dejal je, da se bodo borili za vsak meter zemlje, ki leži vzhodno od Odre.

MOSKVA. Moskovski radio je objavil besedilo sovjetske note Turčiji glede Dardanel. V tej noti omenja pet novih načel, ker montreuška konvencija ne daje varnosti državam Črnega morja in nobenega jamstva, da Dardanele ne bodo služile sovražnim akcijam. Med vojno so Nemčija in njeni zavezniki prišli preko Dardanel v Črno morje. Zato je odgovorna turška vlada. Zaradi tega je Moskva v Potsdamu predlagal popravo montreuške konvencije. Sklenjeno je bilo, naj Vel. Britanija, Združene države in Sovjetska zveza razpravljajo o tem neposredno s Turčijo. Sovjetski predlog vsebuje sledeče točke: 1) Dardanele naj ostanéjo vedno odprte za trgovske ladje vseh narodnosti, 2) Dardanele morajo biti vedno proste za vojne ladje držav ob Črnem morju, 3) Dardanele so lahko odprte za vojne ladje drugih držav, vendar samo v izrednih določenih slučajih, 4) Dardanele naj dobe statut, ki ga bodo izdelale črnomske države in Turčija, 5) Sovjetska zveza in Turčija bodo skupno zavarovale Dardanele. To noto so poslali Turčiji

8. avgusta. Turška vlada pripravlja odgovor na to noto.

= + =

OBAJAVA. Ravnateljstvo UNRRE opozarja vse begunce v taborišču, da bodo nekatere osebe ponovno klicane na rentgenski pregled. Ti naknadni rentgenski pregledi se bodo vršili izključno iz tenničnih razlogov, ker se pri prvem slikanju nekateri filmi pokvarijo ali dogode druge tehnične napake. Vsled tega naj se osebe, ki bodo pozvane na ponovni rentgenski pregled, temu pozivu odzovejo v času, ki jim bo določen in naj ne imajo nobenih predsojlov ali pomislekov zaradi teh naknadnih pregledov.

DELITEV MLEKA. Začenši s 14. avg. se bo mleko delilo v otroški kuhinji bar. 14 na nove karte za mleko po sledeči razdelitvi: na karte št. 1 (od 0-3 let) 3/4 l dnevno, na karte št. 2 (od 3-6 let) 1/2 l dnevno, na karte št. 3 (od 6-12 let) 1/4 l dnevno. Noseče in doječe matere bodo dobile 1/2 l mleka na svoje karte v isti kuhinji. Mleko tab. krav bodo delili med bolnike po posebnem zdravniškem predpisu. - Kondenzirano mleko bodo uporabljali v otroški kuhinji za pripravljane hrane za otroke. - Posneto mleko se bo izdajalo izmenoma delavskim skupinam.

DIJAKI-danes ob 15 v šolo vsi do 18. leta.

ZVEGLER ob pol 9 versko vzgojno predavanje za dekleta.

BOTRI IN BOTRICE! Fotografije od sv. birme 12.6. v Peggezu so gotove. Dobite jih v bar. 16/20, dnevno od 12-2^h in popoldne od 4^h naprej. Od sv. birme v Spitalu pa jih dobite v Spitalu bar. 59/3.

DAMSKO ZAPESTNO URO menjam za moško žepno uro. Vprašati v bar. 18/22.

NOGOMET. V nedeljo je naše tab. nogometno moštvo odigralo v okviru tab. prireditvev tekmo z lienskim Rapidom, s to tekmo se pred avstrijsko publiko gotovo nismo postavili, kajti naše moštvo je izgubilo z 9:0. Lepše in bolj bi se predstavili lienskemu občinstvu, če bi ga povabili na naš telovadni nastop. Resno in vztrajno delo ima vedno več cene kot domišljavo bahanje.